

## ★信息快车

（10月25日）

**佛山三水** 10月22

日,广东省佛山市三水区检察院派员参加2023年平安三水建设暨“惠民护企 扫黑除恶在行动”主题宣传活动。检察官来到辖区高丰公园,通过摆放宣传展板、发放宣传资料、互动问答等方式,向群众讲解黑恶势力的表现形式和举报方式,并征集相关案件线索。

（杨静雯）

**合肥瑶海** 10月21

日,安徽省合肥市瑶海区检察院以该区正在举办的“向人民汇报 创平安瑶海”建设成果展演活动为契机,组织开展普法宣传活动。检察干警走上街头,向群众介绍检察工作职能,普及扫黑除恶、预防电信网络诈骗、禁毒防毒等方面法律知识,并与群众互动交流。

（薛玮）

**伊春金林** 近日,黑龙

江省伊春市金林区检察院技术部门干警来到新建社区,开展以“网络安全技术进社区”为主题的法治宣传活动。技术部门干警结合电影《孤注一掷》,向社区工作人员及居民宣讲个人信息保护法,详细讲解网络安全与信息安全等方面技术知识,引导大家注重保护个人信息,文明上网、安全上网。

（吴成林）

**三明三元** 福建省三

明市三元区检察院近日组织业务部门干警对一起放火案进行旁听观摩。庭审中,公诉人围绕起诉书指控的犯罪事实,有针对性地讯问被告人,对事实认定、证据采信、法律适用等实体和程序性内容进行分析辩论,并对被告人进行法庭教育。庭审后,该院召开庭审观摩评议会,对公诉人的出庭表现进行点评。

（洪翔君 葛晶）

**桂林象山** 广西壮族

自治区桂林市象山区检察院干警近日联合翠西社区工作人员来到孝慈轩养老院,开展“防范养老诈骗”法治宣传活动。检察干警与社区工作人员通过发放宣传资料、以案释法等方式,揭露了当下各类养老诈骗的套路和防范措施,提醒老年人不泄露个人信息,不盲目相信陌生人,守好自己的养老钱。

（游文婷）

**全南** 近日,江西省全南

县检察院组织干警在该县新时代文明实践中心开展食品安全法治宣传活动。活动中,检察干警向群众讲解了食品安全法,介绍了公益诉讼检察职能,引导群众发现危害食品安全线索积极向有关部门反映,共同构筑食品安全屏障。

（汤旭萍）

**咸阳渭城** 陕西省咸

阳市渭城区检察院近日与该区法院联合印发《关于加强和规范财产刑执行检察工作协作配合的实施办法》。根据该办法,双方将建立联席会议、案件信息通报、信息共享等机制,为规范财产刑执行工作奠定基础。

（王谦 刘志忠）

**赤峰松山** 日前,内蒙

古自治区赤峰市松山区检察院未检部门检察官走进赤峰新城红旗中学,为高一学生讲授法治课。检察官结合办案,对出租出售微信账号、电话卡、银行卡的法律风险进行讲解,介绍了“两卡”犯罪的犯罪构成和处罚标准,引导学生们提高防范意识,不做电信网络犯罪的“帮凶”。

（孙颖）

**金塔** 甘肃省金塔县检察

院近日开展保密和网络安全工作专题培训。授课人结合警示教育片和典型案例,对检察机关保密工作范围、泄密主要渠道、日常工作注意事项和保密措施等进行讲解,引导干警进一步紧绷网络安全和保密之弦。

（付丽娟）

**竹溪** 近日,湖北省竹溪

县检察院举行刑事案件研讨会。会上,参会人员围绕帮助信息网络犯罪活动罪,掩饰、隐瞒犯罪所得罪,妨害信用卡管理罪三类犯罪行为在司法实践中的认定及难点进行讨论,同时结合该院办理的相关案件,从理论、实务角度对争议焦点进行分析。

（李欣林）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com

**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

## ★信息快车

（10月25日）

**山丹** 10月23日,甘肃省

山丹县检察院召开“找短板补短板,压责任强落实”检察业务工作推进会。会议通报了该院今年1月至9月的检察业务数据情况,各部室负责人围绕前三季度各自部署的工作开展情况、核心数据指标等作了汇报。各条线分管领导分别对汇报进行了点评和分析,并对第四季度检察工作作出安排。

（石文钢 贺丽霞）

**丰顺** 10月20日,广东省

丰顺县检察院普法宣讲团干警走进辖区茶背村,开展普法宣传活动。检察干警来到茶背学校门前,向前来接送孩子的家长发放反诈宣传资料,普及防范电信网络诈骗法律知识,帮助群众提升反诈防诈意识。

（丰检查）

**永安** 近日,福建省永安

市检察院与该市退役军人事务局会签《关于加强维护退役军人合法权益的协作意见》。《意见》明确了双方在法律服务、信访化解、司法救助、普法宣传等方面的协作事宜,推动提升服务退役军人工作水平,合力维护退役军人合法权益。

（陈璐）

**当涂** 近日,安徽省当涂

县检察院开展以“检察蓝守护少年梦,红领巾点燃法治情”为主题的检察开放日活动,邀请辖区学生代表走进检察院参观学习。活动中,检察干警带领学生们参观了办案工作区、院史陈列室,法治教育基地,并通过剖析案例、互动问答等形式,向学生介绍检察工作职能、青少年自我保护等法律知识。

（张祖琴 仲珊珊）

**兴国** 江西省兴国县检

察院近日举行生态环境公益诉讼检察工作新闻发布会,当地多家新闻媒体记者、人大代表、政协委员等受邀参加。发布会上,该院全面介绍了今年以来公益诉讼检察工作开展情况,发布了三起生态环境公益诉讼典型案例,并就相关问题回答媒体记者的提问。

（钟文春 彭星）

**长阳** 近日,湖北省长阳

土族自治县检察院“长青”未检法治宣讲团走进长阳二中,开展法治宣传活动。宣讲团成员以“尊崇宪法,信仰法律”为主题,就宪法的法律定位、宪法与我们的关系等进行讲解,引导学生尊崇宪法、学习宪法、运用宪法。

（张媛媛）

**滑县** 近日,河南省滑县

检察院联合该县公安局、县市场监督管理局、县交通运输局等单位,到辖区寄递企业走访调研。其间,调研组向寄递从业人员发放普法宣传资料,宣讲最高检“七号检察建议”内容,了解收寄验视相关制度落实情况,引导寄递业负责人加强监管,推动完善寄递行业安全监管体系。

（王纪超）

**伊宁** 新疆维吾尔自治

区伊宁县检察院检察官近日走进该县第二中学,为学生们讲授以“防范校园欺凌,共建和谐校园”为主题的法治课。课上,检察官结合案例,讲解了什么是校园欺凌行为、校园欺凌的危害以及防范措施等,引导学生正确处理同学间的矛盾,学会用法治思维解决问题。

（刘莉莉）

**桂林雁山** 近日,广

西壮族自治区桂林市雁山区检察院组织干警来到该区大埠乡农业种植基地,开展“送法下乡”活动。活动中,检察干警结合该院办理的支持起诉帮助农民工讨薪案件以案释法,向农民工宣讲检察机关支持起诉职能,并就他们提出的法律问题进行解答。

（刘杰）

**鸡西梨树** 今年以

来,黑龙江省鸡西市梨树区检察院运用“检察技术+公益诉讼”相结合的办案模式,不断拓宽检察技术助力办案思路。对于取证复杂的公益诉讼案件,该院邀请具有勘查资格的刑技术人员协助检察技术人员到现场勘查,绘制勘查方位图、现场平面示意图,为高效办结案件提供了坚实的技术支持。

（孙志忠）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com

**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

## ★数字信息

（10月25日）

**大庆高新** 为最大限

度构建未成年人保护网,黑龙江省大庆市高新技术产业开发区检察院研发“童心圆”智慧未检云平台,通过建立罪错未成年人、侵害未成年人犯罪、未成年人犯罪三大数据库,实现对涉未成年人犯罪线索抓取、立案监督、特殊程序落实、犯罪预防、保护救助等全流程法律监督,实现精准化办理案件、智能化抓取监督线索、全流程监管转介社会服务的一站式处理。

（高鹏 王厚荣）

**屏南** 近日,福建省屏南

县检察院自主研发的政法跨部门大数据办案平台上线,该院主动加强与县委政法委、法院、公安局、司法局的沟通协作,在案件推送、接收、电子卷宗制作、法律文书在线反馈等方面密切配合,打通数据壁垒,实现整个诉讼过程信息共享和业务协同。

（张建森 李锋）

**清远** 近日,在广东省清

远市检察院部署下,清远市清新区检察院、清城区检察院建立数字检察“市区联盟”机制,通过整合两院检察力量,构建“座谈会商统筹+分条线对口研讨”的工作模式,以每周例会的形式,就联盟目标任务、具体举措等进行沟通协作,结合办案实际,明确工作短板,及时发现工作推进中的难点、突出问题,并分组进行分析研判,提出解决之策。

（李诗涵）

**泽州** 近日,山西省泽州

县检察院将数字检察相关要素纳入该院全要素办案流程检视卡中,如增加“办案数据是否符合已搭建的法律监督模型需求”“类案数据能否形成新的监督点”等要素,同时围绕已搭建模型在数据收集、线索发现等方面存在的问题进行逐项梳理汇总,要求模型承办人及相关部门切实发挥主观能动性,推动法律监督模型不断完善并深化应用。

（上官翰凯）

**滨海** 近日,江苏省滨海

县检察院通过该院研发的民营企业风险防控系统大数据平台,运用案件特征分析、行业特征分析、企业现状分析三大数据模块,甄别企业发展中的预警点和风险点,在送法进企业活动中,有针对性地对企业提供法律服务,帮助企业完善内部管理,引导企业依法合规经营,有效提升检察工作质效。

（刘又伟）

**博罗** 今年以来,广东省

博罗县检察院依托该院研发的财产刑执行监督模型,发现财产刑执行中存在的违法违规线索,确保财产刑执行检察监督高效履行。目前,已发现财产刑判项违规线索2条,经提请抗诉,法院已依法改判;发现财产刑执行移送违规线索129条,立案违规线索148条。该院还针对类案监督反映的共性问题,制发检察建议,推动生效刑事裁判涉财产部分执行领域长效治理。

（巫妍妍）

**如东** 今年以来,江苏省

如东县检察院积极打造“数字+服务”司法救助模式,探索构建“如e智”司法救助数据应用模型,通过平台端口连接县域治理现代化指挥中心、县域政法综治平台、网格化信息管理平台等6个动态数据仓,实现数据实时共享,与其他行政机关数据仓汇合形成“大数据池”,通过相互关联、比对,化“人工发现”为“智能筛选”。目前,该院借助“如e智”平台办理司法救助案63件,发放救助金60余万元。

（徐莉莉）

**四会** 近日,广东省四会

市检察院通过数据建模高效开展“纠正消极执行,护航民生民利”专项监督工作。该院依托相关协作机制,将法院民事诉讼案件受理信息与不动产查封登记信息进行大数据比对,发现法院存在民事案件执行完毕后,查封的不动产应当解封而未依法解封从而损害当事人合法权益的线索,遂向法院发出3份检察建议,有效提升专项监督质效。

（多少梅）

**本栏邮箱** szjc@jcrb.com

**编辑** 李娜 见习编辑 高航

（十十一版中缝）